

## 2018年度优秀项目经理和优秀项目总工

### 一、中国电建优秀项目经理(集团级)

李三民 张伟 张喜林 金风清

### 二、公司优秀项目经理(公司级)

宋茂兴 张玉涛 鲁斌 肖亮 张刚 郭文峰  
王昆 田小清 张小亮 牛永杰 窦维军 董党  
胡绍磊 施蕾 吕理军 李志华 吴祥 朱晓峰  
周远海 程丙权 彭朝晖 葛占杰

### 三、公司优秀项目总工

万志栋 何斌 倪宏涛 李云雷 潘新波 李三伟  
闫天亮 李嫄春 王飞 周沛 王云鹏 熊翔  
闫宝磊 程雨 严开义 周奇 张亚峰 夏华磊  
张海山 李恒 盛东峰 王明朝 刘光然 张强  
吴伟

深圳茅洲河水环境综合整治工程是一项长期的、复杂的工程,2016年至2018年,茅洲河项目累计完成1260公里的各种管网施工任务,累计完成产值近20亿元,并创下单月结算产值2.2亿元的纪录。

### 一、锁定目标,精心组织,千方百计确保项目良好履约

**“样板引路”、“十禁六不准”助推安全标准化快速施工。**以“样板引路”为引领,实行生产有记录、质量可追溯、责任可界定,助推标准化快速施工。项目部编制印发了《正本清源标准化施工手册》,采用BIM技术,建立施工模型,组建可视化技术交底培训视频;建立员工手机工程安全助手APP(掌控安全);制作安全、技术、质量交底二维码,关键工

序推行实名制。率先深入推行管网施工“十条禁令”和管线保护六条“不准”,有效确保了项目质量、安全总体受控。

**倒排工期挂图作战,坚决打赢黑臭水体治理攻坚战。**针对市政道路的雨污分流管网、社区中村的正本清源施工任务,项目部倒排工期,将施工任务细化到每条道路、每个社区的每一个工作面,详细分解每一天的进度任务。全面实行工区化管理、全面推行动态挂图作战,将每个工区管网图、社区框图放大复印贴满所有办公室的墙上,明确时间表、完善责任链,每天完成的管网公里数都进行标注,每完成一米标注一米,做到进度掌握于心,确保任务目标实现。

**创新工艺引进新技术,打造水环境治理品牌。**项目部加大科技创新力度,引进CCTV机器人

## 深圳茅洲河水环境综合整治工程: 创新提升抓履约 扎实推进深圳区域一体化管理

和QV管道潜望镜进行管道监测;购买管道探测仪和探地雷达;应用静音植桩机和免共振植桩机,运用BIM技术进行现场技术安全交底,采用水平螺旋顶管机进行施工。

### 现场管理扁平化、劳务管理

**实名化。**将工区管理人员按区、片进行划分,实施实名责任制,现场谁负责谁管理,实现管理网格化。另一方面采用钉钉管理平台,建立项目部办公及影像日报群。

### 二、主动作为,设计超前,强化EPC模式设计引领作用

茅洲河水环境治理工程为集团内EPC总承包模式,有别于施工总承包项目。项目部坚持强化设计统筹,注重发挥设计龙头作用,确保公司设计院早介

入、全力协助配合集团的华东院、西北院,早调查早发现问题、早优化解决。在施工中逐步强化和发挥设计施工的引领作用,各项工作计划的超前性、可控性不断提升,有效避免施工中的盲动行为。同时,坚持与业主共同推动EPC管理模式下设计优化工作机制的形成,促进了现场快速协调机制的形成和实施。

### 三、资源共享,降低成本,全力推进区域一体化管理

2018年深圳在建项目有茅洲河综合整治三标、正本清源、鹏城河、观澜河牛咀水、石岩水库水质提升等5个项目,逐步形成了“根据地”模式的深圳区域化项目群。茅洲河项目作为后续中标的龙岗龙观和大空港项目的根据地和先遣队,迅速调派各

项管理人员进驻新项目现场,实现了当天中标进场办公,施工后勤正常运转的“深圳速度”,实现区域内党务、财务、经营、技术等管理片区化,大家群策群力,最大程度解决问题、降低成本,间接费得到控制,整体经营状况良好,充分发挥了“根据地”模式的深圳区域化项目群作用。

### 四、锻炼队伍,培养青干,加速区域一体化管理进程

项目部努力营造爱才、惜才、重才、用才的良好氛围,积极开展了导师带徒活动,组织技能过硬和经验丰富的工程技术人员和专业管理人员以导师的身份,通过“传、帮、带”的方式,对年轻干部进行定期目标化培养,帮助他们快速成为骨干力量。

(张喜林)



深圳茅洲河水环境综合整治工程

## 郑州南四环快速化工程: 区域统筹强管理 勇于创新促发展

公司承建的南四环快速化工程合同工期为18个月,按照建设单位要求,主线必须在2019年6月30日具备高架通车条件,地面道路及互通立交在2019年12月31日贯通。

### 一、管理思路及方法

**工程区域化,项目工区化。**南四环项目按公司工程区域化、项目工区化要求,成立一个项目部,下设三个工区,技术、经营、财务、物资系统实行项目部集中统一管理,各工区派驻人员在项目部集中办公,切实做到减员提质增效。由项目部统一编制各种管理制度及办法,对接项目公司、建委指挥部、质监站等上级管理部门,统一对外汇报和协调,减少了各工区人员投入。同时优势资源得到有效整合,在节

段梁架设方面,各工区架梁任务进行统筹安排,合理优化资源配置,将架梁设备利用率最大化。材料采购和劳务分包方面由项目部统一招标,公平、公正、进行劳务分包,统一发布劳务限价,钢模板、特种设备等资源项目部工区间共享。

**认清项目重点、难点、关键点。**通过反复论证、对比对项目实施过程中可能遇到的重点、难点,超前进行分析和预判。本工程桥梁工程采用短线法悬臂拼装工艺,结构复杂、技术要求高、施工难度大,节段预制装配是国内装配化的新技术,施工工艺具有很大挑战性,如何采用先进的工艺等方面,做好预制节段箱梁的现场拼装,确保质量、安全、进度等是工程的重点。

**科学组织、统筹安排是核心,紧盯难点不放松。**项目部精

心组织、科学施工,在面对征地拆迁难、管线错综复杂外围环境,项目班子成员召开专题会,划分任务,积极排查现场问题。在向项目公司、指挥部上报的同时,转变思想,不等不靠,主动与办事处、村委会、产权单位对接,同时与设计对接,进行设计变更。

**紧紧围绕标准化,试验先行、样板引路、以点带面、一次达标、全面创优、增创效益。**项目部坚持标准化管理,以目标倒推计划,以时间倒推工序,以进度倒推管理。一是四个标准化管理时刻不放松,每道工序开始前,项目组织首件验收,坚持样板引路、试验先行、以点带面的原则。二是紧抓物资管理与现场签证。三是对分包工

程施工工期、质量、安全等方面严格管理控制,实行分包工程施工全过程监控制度,严禁以包代管减少分包风险。四是在施工过程中严格落实新工艺各项要求。五是重视施工过程中影像资料等各种记录的收集。

### 二、取得的成绩及科技成效

截止2月底,已完成四个T



郑州南四环快速化工程